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cOzUM KITAPCIGI

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000 1 4

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢idi tzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapc¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. Felsefi yaklagim olarak "varolugguluk" vurgulanmistir.
Cunku ogretmen; rehberdir, 6grenciye se¢cme hakki
tanir, 6zgur olabilecegi 6grenme ortamlari dizenler.
Bireyin kendine 6zgu degerler sistemine 6nem verilir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. CGagdas Egitim Programinda 6gretmenin yasantisin-
dan ¢ok, 6grencinin yasantisi dikkate alinir; 6grenci
bdylece kendi yasantisiyla yaparak — yasayarak aktif
olarak 6grenir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Oyki ya da hikaye olusturma yeni bir Griiniin ortaya
cikmasidir. Yani 6zgun, farkli ve yeni bir metin olugtur-
madir. Boylece 6gretmen "sentez" diizeyinde etkinlik
yaptirmigtir.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Parcada disiplinlerarasi / korelasyonel program tasa-
rim modeli vurgulanmaktadir. Clinki merkeze bir ders
ya da disiplin alinir, diger derslerle iligkilendirilir. Bu
iliskilendirme sonucu ortaya anlaml bir yapi ¢ikar. Bu
anlayis daha gok ilk kademelerde uygulanir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

7.

. 6ncdil: Piramitseldir. igerik giderek daralir ve derinle-
Sir.
1. ncil: Sarmaldir. igerik yeri ve zamani geldikge tek-

rar edilir, bu tekrar derinlesen ve genisleyen sekilde-
dir; daha ¢ok, dil 6grenmede kullanilir.

II. énclil: Cekirdektir. Cunki temelde alinmasi gere-
ken zorunlu dersler ya da icerik vardir, daha sonra
segmeli dersler sunulur. Birey birden fazla alanda da
uzmanlasir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ogretmen konuyu anlatmak icin birden gok arag-ge-
rec¢ yani materyal kullanmigtir. Nedeni ise 6grenmeleri
daha anlagilir ve sade hale donusturmektir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tam 6grenme modeline gore, gerekli imkan ve ola-
naklar saglanirsa yani egitimin niteligi artirilirsa ve
gerekli ek zaman taninirsa herkes 6grenebilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Tam 6grenme modelinde kiiglik veya blylk grupla
Ogretim yapilabilir (Homojen gruplar). Ancak grup igci
etkilesim ya da akran destegi yoktur. Ogrenci, 6gret-
menden dgrenir.

Dogru cevap B segenegidir.
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9.

10.

1.

12.

Programh 6gretim modelinde igerik kiguk parcalara
ayrilarak ardisik sirali bir 6gretim bicimi uygulanir. Bi-
rey kendi hizina ve diizeyine gore 6gretim materyalle-
riyle 6grenir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ogrenciler drnekler ve etkinliklerle var olan sonuca
Bulus stratejisi ile giderler. Daha sonra soru - cevap
tekniginin kullanildigi 6gretmen - 6grenci etkilesiminin
ikinci yogun oldugu sunus stratejisi gelir.

Arastirma / inceleme stratejisinde 6grenci daha ¢ok
bagimsiz oldugu igin etkilesim en dusuktur.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretmen &grencilerin yaratici diisiinceleri ve olma-
larini isterse "deger ve kaliplardan" uzaklasmalarini
ister, farkli baglantilar ve iliskilendirmeler yapilir. Si-
nif ortaminda kendini glivende ve rahat hissetmeleri
saglanir. Ortaya atilan fikir ya da dusuncelere saygih
olunur ve bunlar elestirilemez.

Dogru cevap D secenegidir.

Bulus stratejisinin en temel amaci 6grenciye;
I.  Merak

II. Kesfetme

Ill. Basarma

gldusunu tattirmaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

13. 1. onciil: Bilgi bireyden bagimsiz degildir. (Yapilandir-
maci)

I1. 6nciil: Onceki bilgiler (6n bilgi) yani bilgi érgltlen-
mesi (Bilissel)

lll.6ncll: Bilgi bireyden bagimsizdir yani gevre 6n
planda tutulmustur. (Davranisci)

Dogru cevap B secenegidir.

14. Deney sirecinde mikroskobu etkili kullanmasi bece-
risi psikomotor beceridir. Bilissel strateji becerisinde
birey kendine 6zgl bir ¢ézim, yol ve teknik gelistirir.

Dogru cevap B secgenegidir.

15. Ogrencilerin gérev ve sorumluluk alip en alt etkinlik-
ten en Ust etkinlige gectigi 6gretim modeli "basamakli
6gretim modeli"dir.

T C

« C Etkinligini daha ¢ok temel kavramlar bilgisidir.
» B Etkinligi ise uygulamalara yoneliktir.

» Acetkinligi ise bilimsel distinme, yaraticilik beceri-
lerine donuktdr.

Dogru cevap E segenegidir.
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16.

17.

18.

19.

Genel olarak 6gretme - 6grenme sirecinin degis-
kenleri 6gretmen, 6grenci ve egitim programidir. En
onemli degisken 6grencidir. Clnkl sureci belirleyen
ogrencidir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Benzetisim / similasyon 6gretim teknigi; Tehlikeli du-
rumlarda bireye beceriler 6gretiimedigi zaman tercih
edilir. Gergege yakin yapay veya sanal ortamlar olus-
turulur.

Dogru cevap E segenegidir.

I. 6ncul: Farklilik, yenilik ve 6zgurlik vurgulanmistir.
Yesil renktir.

IIl. énciil: Integralin yasamimiza sagladigi yarar ve
fayda vurgulanmistir. Sari renktir.

I1l. énciil: integral ve limit konulari arasinda iliskilen-
dirmeler yapilmistir. Beyaz renktir.

Dogru cevap C secenegidir.

Beyin firtinasi teknigi kisa sirede bir problem duru-
muna ¢ok sayida 6zgun, yaratici ¢ozimler Uretmek-
tedir. Ogretmen siireyi ¢ok kisa tutmalidir. Siirenin
uzatilip fikirlerin cogaltiimasi diye bir ilke ya da kural
yoktur.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

20.

21.

22.

23.

Ornek Olay Problem dayali

Ogrenme

Toplumsal / Sosyal
problem

Bilimsel problem

Daha ¢ok duyussal Daha cok bilissel

Sinif igi Sinifici ve sinif digi
Yasanmis ya da Kesinlikle gergek
kurgulanmis yasam problemleri

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretmen sinifa 10 dakikalik filmi izlettirmis ve kalan
bolimu 6grencilere tamamlatmak istemistir. Kullani-
lan 6gretim teknigi 0yki olusturmadir. Teknigin en te-
mel amaci empatik digindlrip bireyin yaraticiligini
geligtirmektir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogrenciler bir problem durumuyla ilgili arastirmalar
yapmislardir, ¢galismalarini somut bir Grtine yani ra-
pora donustirmusler ve bunu sinifa sunmuslar. S6zu
edilen etkinlik "proje tabanli 6grenme" modelidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogretmenin giinlik yasamdan érnek vermesi, 6gren-
cinin yasamiyla iliskilendirmesi "girme" asamasidir.
Eger 6grenci bunu ginlik yasamla iliskilendirir ve
bunu hayatta kullanirsa "derinlestirme" olur.

Dogru cevap D secenegidir.
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24. Akvaryum / ig cember: ilgi ve merak duyulan konu-
larda tercih edilir. Konugmacilar génallidir. iki tarli

uygulanir:

I. Herkes daire seklinde oturur, dairenin ortasina
bos bir sandalye birakilir, génulli konusmacilar
sirayla oturur ve konusurlar.

II. Sinif daire seklinde oturur, gonilli konusmacilar
blyuk daire / gemberin iginde kiguk bir gember
olustururlar ve fikir ve diiglincelerini sirasiyla agik-
larlar.

Dogru cevap A secenegidir.

25. Ogretmenin iletisiminde beden dilini gok iyi kullanma-
si gerekir. iletisimde sézel olmayan bu durus, bakis ve
jest / mimikler daha gok bedenle yani kinestetik bece-

riyle gergeklesir.

Dogru cevap E segenegidir.

26. Ogrencilere bir senaryo ya da bir metin verilip, 6g-
rencilerin bunu canlandirmalari rol oynama teknigidir.
Ogretmenin, yazili bir senaryo degil; gorsel bir senar-

yo ustinden canlandirmalar yapmasi s6z konusudur.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

27. Ogretmenin siirecte kullandigi dgretim etkinligi gos-
terip yaptirma teknigidir. Bu teknikte beceriler grupla

degil, bireysel olarak model esliginde yaptirilir.

Dogru cevap C segenegidir.

28. Ogretmenin belli donanima sahip olmasi ve 6gretme-
nin buna inanmasi 6z guven yani 6z yeterlilik beceri-

sine karsilk gelir.

Dogru cevap A segenegidir.

29. Sinif kurallari, 6gretmen ve 6grenci gorislerini yansit-
malidir. Ogretmen daha cok, kendi gériisiinii yansitir-

sa 0grenciye ve amaca uygun olmaz.

Dogru cevap A segenegidir.
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30.

31.

32.

Cezaya alternatif davraniglar olarak 6gretmenin en
son yapacag! davranis 6grenciyi okul disiplin kurulu-
na sevk etmektir, bu da egitimde Il. tir ceza olarak
bilinir.

Dogru cevap E segenegidir.

Sinifta istenmedik davranislar ortaya ¢ikmigsa dnce-
likle;

1. Nedeni / Kaynagi arastirir.

2. Kullanilan yéntem veya teknik degistirilir.
3. Ogrencilere gorev ve sorumluluk verilir.
Buna gore E segenegdi dogrudur.

Dogru cevap E segenegidir.

Materyal kullanimi 6gretmenin ve 6grencinin is yika-
ni hafifletir ¢linkli zamandan ve kavramdan ekono-
miklik saglar.

Ancak égretmen ve égrenci sorumlulugunu artirir. Og-
rencileri slirece etkin ve aktif kattigi icin sinifta isten-
medik davraniglari, blylk 6lglide engeller.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

33.

34.

A segenegi: Gezi yoluyla 6grenme
B segenegi: Demostrasyon / Gosteri
C segenegi: Hareketli resimler ile

D segenegi: Gorsel semboller ile

E secenegi: Tartisma teknigi, sdzel uyaricilar ile 6g-
renmedir.

Soyut A Azalir
yasantilar
Ogrenmedeki
Cizgi filmler
/ Gezi yoluyla \
/ Demostrasyon / Deney gosterisi \
/ Bireyin dogrudan kendi yasantisi \ / Artar

Somut
yasantilar

(E. Dale’nin Yasanti Konisi)

Dogru cevap E segenegidir.

|. Gorselin bizde uyandirdigi canhlik hissi doku ilkesi
olarak bilinir.

Il. Gorselde oncelikle sol st bolge dikkati gcekmesi
alan ilkesi olarak sdylenir.

1 3

2 4

GOz 6nce 1 no'lu alani gérmek ister, daha sonra 2
no'lu bolgeyi gordr. En son 4 no'lu bolgeyi goérmek is-
ter.

Ill. gorsel, sayfa duzlemindeki en basit materyal ¢iz-
gilerdir. Tek boyutludur. iki diizlemi birbirinden ayiran
yapilardir.

Dogru cevap A segenegidir.




[ £\ KUZEY AKADEMI

\/ Yayinlari

Kazanmak

Aruk Kolay...

14. Deneme (Egitim Bilimleri)w

35.

36.

37.

Materyal hazirlama ilkeleri;

I. 6ncul: Gorelilik (Gorselin herkes tarafindan ayni bi-
¢imde algilanmasi)

II. 6nclil: Degismezlik: Gorselde zihnimizin yarim ka-
lan kisimlari tamamlamasidir. (Algida degismezlik)

IIl. 6ncll: Perspektif algisidir; bize yakinlasan nesne-
ler bilyiir, bizden uzaklasan nesneler kiigiilir. Ornegin
tren ray.

Dogru cevap D secenegidir.

Gecme notu olarak belirlenen medyan degeri bagil 6I-
guttir. Clnku medyan degerine denk puan almak igin
grupta basari acgisindan %50'lik dilime girmeyi gerek-
tirmektedir.

Dogru cevap D secenegidir.

Hazirlanan olgek esit aralikli olgektir. Clnkl her bir
hedefin puan degeri aynidir. Ayrica her hedef icin 5
puan belirlendiginden igin kullanilan birim tanimlan-
mis birimdir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

38.

39.

40.

41.

Verilen bilgi puanlama igleminin nasil yapilacagi hak-
kinda oldugundan 6lgme kuralidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Gegerligi en yiksek ve glivenirligi en yUksek |. dlcekle
yapilan dlgme islemi hem gegerlidir hem de bu dlcekle
yapilan 6lgme isleminden elde edilen 6lgme sonugla-
rina en az hata karisir.

Dogru cevap A segenegidir.

Liseye giriste yapilan merkezi sinavdan alinan puan-
larla lisede sinav kapsamiyla ilgili derslerin sinavla-
rindan alinan puanlarin tutarli olmasi merkezi sinavin
lisedeki derslerdeki basariy! iyi derecede tahmin et-
mesi anlamina gelmektedir. Bu durumda elde edilen
bulgu, merkezi sinavin yordama gegerliginin yliksek
oldugunu gostermektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Nese Hanim'in Onerisi yapi gegerligini artirmakta,
Sevda Hanim'in 6nerisi sorularin zorlagsmasina yani
glcluk indeksinin azalmasina, Ceylan Hanim'in éneri-
si ise guvenirligi artirmaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.
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42.

43.

44.

Hazirlanan puanlama tekniginde olcut aciklamalari
yapildidi i¢in bu puanlama teknigi rubriktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Birinci bosluga otantik degerlendirme, ikinci bogluga
ise rubrik gelmelidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Madde ayiriciliklari hesaplanirsa

. _120-20 _ 100

1= 7200 200 = %90
L
o 008080
4= 6028020 :%:0’20
TS I Y

Ayiriciligi en yliksek madde 1. maddedir.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

45.

46.

47.

Glgluk indeksleri hesaplanirsa

PF%:%: 0,35
P2:71425“060 :%: 0,50
P;%:%z 0,40

o= 400 = 400 =020

2. maddenin gugluk dizeyi orta duizey oldugu igin var-
yansi en yuksek olur.

Dogru cevap B segenegidir.

Madde glg¢lik indeksleri toplami testin ortalamasini
verecektir.

X =0,35+0,50+0,40+0,20+0,30 = 1,75

Dogru cevap B segenegidir.

Varyansi en dusuk, guivenirligi en yuksek |. maddenin
standart hatasi en disuktar.

Dogru cevap A segenegidir.
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48.

49.

50.

Yasanti kavrami, "Hayatinda ne varsa onu 6grenirsin
anlayisina dayaldir. Hayatinda mduzik, resim, spor
olan insanlarin bu alanlara karsi ilgisi yasanti kavra-
miyla agiklanabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gorllenlerden ya da yasananlardan dogru olmayan,
glnlik yasama uymayan bir akil yiritme yapilirsa, bu
akil yaritme 6zelden 6zele akil yirtitme olur. Ebru'nun
reklamlarda gordiigu gorintinun disina ¢gikamayarak
abisine doniik yaptigi yorum anlamsiz oldugu igin ce-
vap E secenegi olur.

Dogru cevap E secenegidir.

Sermin'in eski terligine ayak parmaklarini bile soka-
mamasi; ayaklarinin uzadigi, parmaklarinin biyudi-
gl anlamina gelir. Bu niceliksel artista gelisimin temel
kavramlarindan olan buyime kavramiyla agiklanir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

51.

52.

53.

Var olan bir durumdan yola c¢ikarak ileriye doénuk
olabilecek durumlara bilimsel ¢ikarim yapmak yor-
danabilir ilkesiyle agiklanir. Bu durum da "gelisimde
yordanabilir sira vardir" ilkesiyle ifade edilir. "Gelisim
bir batindir" ilkesinin olmasi igin farkli gelisim alan-
larindan bahsetmesi gerekir. Ornegin dil gelisiminin
sosyal gelisimine etkisinden bahsetseydi o zaman iki
farkl alandan bahsetmis olurdu. O zaman da cevap
"gelisim bir butindur" ilkesi olurdu. Ama soru iki farkli
gelisim alanindan degil, sadece dil gelisiminden bah-
setmektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Piaget’e gore iki farkli bilginin birbiriyle iliskilendiriime-
si durumu 6rgltleme kavramiyla ifade edilir. Kilturel
etkilesimle Helenistik kavramlarini bulugturmaya ¢a-
lismasi érgutleme yaptigr anlamina gelir.

Dogru cevap D segenegidir.

Egosentrizm 2- 6 yas arasinda ¢ocuklarda gortlen bir
dislince bigimidir. Bu gocuklar diinyayi bagkalarinin
agisindan goremezler. Yani kendisi goriiyorsa herkes
gOruyordur, kendisi sevmiyorsa kimse sevmiyordur,
kendisi biliyorsa herkes biliyordur. Duygu’nun kendi-
sinin bildigi bir seyi annesinin de bilebilecegini dusun-
mesi tipik bir benmerkezci distinme bicimi olur.

Dogru cevap D segenegidir.
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54.

55.

56.

Savunma mekanizmalarindan 6zdesim kurma, kendi-
sinde olmayan ama gevresindeki insanlarda var olan
ozelliklerle, basarilarla vb. ile kendi egosunu tatmin
etmesi demektir. Kisinin, teyzesinin saglariyla 6viin-
mesi durumu da tipik bir 6zdesim kurma durumudur.

Dogru cevap B secgenegidir.

Murat’in bu projedeki asil amaci goli ya da balikla-
r kurtarmak degil, kendi projesine veri saglamaktir.
Bu durumda kendisini dustinerek hareket etmektedir.
Kendisini distnerek, kendi ¢ikari igin hareket ederek
davranmaksa saf gikarci evresiyle ilgilidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Basariya karsi yetersizlik ya da caligkanliga karsi
asagilik 6 — 12 yas arasini kapsayan bir kisilik gelisim
dénemidir. Ilkokul ikinci sinif égrencisi Erdi de yas ola-
rak bu doneme girer. Bu dénemin &zelligi bu yas ara-
liginda yapilan davraniglarin évilmesi, takdir edilmesi
anlayisina dayalidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

57.

58.

59.

Davranisgilara gére ne ogretilirse 6gretilsin pekistirme
kullaniimalidir. O zaman ilk ifadeler davranisgilara ait-
tir. Elestirilen kisim burasidir. Psikolinguistik kurama
gore ise insan dogustan dil 6grenme mekanizmasiyla
dinyaya gelir. Biyolojik olarak dil 6grenmeye musait-
tir. Savunulan goérus de budur. Sirasiyla bakildiginda
da cevap B olur.

Dogru cevap B secenegidir.

Yapilan bir davranisin pekistiriimesi davranisin deva-
mina yol acar. Ama davranigin artik pekistiriimemesi
davranigin ortadan kalkmasina yol agacagi igin o za-
man da davranista sonme olur. Yani pekistiriimeyen
davraniglar zamanla ortadan kalkarsa bu duruma
davranisgilar sonme der. Soruda yer alan yasl ada-
ma artik para ya da kiyafet veriimemesi pekistirecin
kesildigi anlamina gelir. Bundan dolayi dikkana ugra-
mamasi ise sénme olur.

Dogru cevap D segenegidir.

Hareket, davranis ya da psikomotor 6gretme kurami
edimsel kuramla iligkilendirilir. Ritmik dans psikomotor
davranis olduguna gore bu dans edimsel kuram anla-
yisiyla yapilmalidir. Klasik kosullanmada ise duygusal
tepkiler 6grenilir.

Dogru cevap B secenegidir.
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60.

61.

62.

63.

Olumlu pekistirme de olumsuz pekistirme de dav-
ranisin devamina yol agar. Olumlu pekistirmede or-
ganizmaya iyi seyler vererek, olumsuz pekistirmede
sevmedigi seylerden kurtararak davranisin devami
saglanir. Alinin istedigi hareketleri yapmaya basla-
masi kilolarindan kurtulmasindan kaynaklandigi igin
olumsuz pekistirme olur.

Dogru cevap B segenegidir.

Thorndike’ye gore organizma bir davranisi yapmak is-
tediginde eger engellenirse ilgi ve istegdi olumsuz hale
gelir. Bu durumu da hazirbulunusluk yasasiyla agiklar.
Arzu ylizmek ister ama bu davranisi engellendigi icin
yasadidi bu durum hazirbulunuslukla ilgilidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Olumlu habercilik kisaca OLAY BASLIYOR olarak ifa-
de edilir. ikinci bir ifadeyle habercilik kosullu uyarici-
nin bagka bir seyi dusiindirmesidir. Bu 6rnekte fren
ses Halime Hanim i¢in yemek masasini kuracagi ola-
yini baslatacagi icin ya da fren sesi aksam yemegini
distndirdigu igin olumlu haberciliktir. Eger soru sa-
dece fren sesini sorsaydi, "Fren sesi nedir?" deseydi
0 zaman cevap kosullu uyarici olur.

Dogru cevap A segenegidir.

Ders materyalinde alti ¢izili, italik, koyu vs. ifadelerde
oldugu gibi; bir 6gretmenin sesinde, vurgusunda ya
da kurdugu ctimlelerde de 6nemli yerleri vurgulamak
vardir. Bu duruma algisal ayirt edilebilirlik denir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

64.

65.

66.

67.

Baskalari igin yapilan, bagkalarinin onayina sunulan
davraniglar digsal glidilenmedir. Bu 6rnekte insanlar
Uzerinde etki yaratmaya calismak dissal gudulenme
olur. Eger kitap okumay! meraktan, ilgiden, sevdigin-
den, yeteneginden dolayi okusaydi o zaman igsel gu-
dilenme olurdu.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretmenin Nehir'i svmesinden dolayi diger 6grenci-
lerinde harekete gegmesi sosyal 6grenme kurami ile
ilgilidir. Ogretmenin évmesi ise pekistirme oldugu igin
cevap dolayh pekistirme olur.

Dogru cevap C segenegidir.

Duyusal 6n kosullanmada ve Ust diizey kosullanmada
iki kosullu uyarici ortaya gikmaktadir. Eger iki kosullu
uyarici ilk basta en dnce birlikte verilmisse duyusal 6n
kosullanma olur. Ama uyaricilar sirayla ortaya ¢cikmig-
sa Ust duzey kosullanma olur. Bu 6rnekte iki kosullu
uyarici ortaya ¢ikmistir: biri dikis makinasi digeri an-
nesi. Hikayenin basina baktiginizda bu iki uyaricinin
birlikte verilmesi duyusal 6n kosullama olur.

Dogru cevap B secenegidir.

Gelenek, gorenek, inang ve dinsel nedenlerden dola-
yiI kisinin yaratici olamamasi kdltirel engel faktoriine
girer. Bu 6rnekte de resim ve mizik alaninda yaratici
olunamamasinin nedeni dine dayandirildigi i¢in dogru
cevap kilttrel engel olur.

Dogru cevap D segenegidir.
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68.

69.

70.

71.

Bir bilginin zamanla, yillar gegtikge unutulmasi duru-
mu bozulma ya da bellek izlerinin silinmesi kavramiy-
la agiklanir. Amnezi gegici hafiza kaybiyken bastirma
bilginin bilingaltina itiimesi ile ilgilidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrenilen bir davranisi benzer durumlara transfer
etme becerisine Thorndike, "tepki analojisi" der. Mate-
matik becerisinin cografya sorusuna aktarilmasi tepki
analojisi olur. Uyarici genellemesi ve tepki genelle-
mesi ise Thorndike’nin kavramlari degildir. Bu ylzden
cevap olarak zaten bunlari distnulemez.

Dogru cevap B segenegidir.

Soruya dikkat edilirse okul rehber 6gretmeni 6gren-
cilerin sadece okul basarisi ile ilgilenmektedir. Fakat
bireyin hem egitsel hem mesleki hem de kisisel yonu
bulunmaktadir. Bu anlamda Derya Hanim, butin yon-
leriyle gelisim ilkelerine aykiri davranmaktadir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Agiklama incelendiginde Nilglin, sabah olumsuz bir
olay yasamasina ragmen aksam arkadaslari ile eg-
lenceye gidebilmistir. Yani yasadigi anin tadini ¢ikar-
maya galismis, gecmise odakli kalmamistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

72,

73.

74.

75.

izleme, daha énce sunulan bir rehberlik hizmetinin et-
kili olup olmadiginin kontrol edilmesidir. Il numarali
aciklamaya dikkat edilirse 6gretmen, yaptigi toplanti-
nin etkili olup olmadiginin 6grenmek istemektedir. Bu
nedenle bu, izleme hizmeti olarak degerlendirilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Lise donemi ergenlik donemi igerisinde yer alir. Bu do-
nemde ergenlere aile kurma, arkadaslik iligkileri, aile,
sinav stresi gibi temel konularda bilgilendirme yapi-
lir. Fakat temel cinsiyet rollerinin 6gretilmesi 6zellikle
okul 6ncesi donemde Uzerinde durulmasi gereken bir
gelisim gorevidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Soruda Ferhat, isindeki kisilerle uyumsuzluk yani ile-
tisim catismalar yasamaktadir. Bu durum Ferhat'in
kisiligi ile uyumlu bir is yapmamasindan kaynaklan-
maktadir. Clnkla Ferhat atilgan, girigken bir kisilige
sahiptir. Yaptidi is ise ¢ok sikici ve siradan bir istir. Bu
durumda enerjisini harcama zorlugu ¢ekmektedir; bu
durum, igine olumsuz yansimaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kapsamli rehberlik programlari, gelisimsel rehberlik
anlayisina dayanir. Bu anlamda sorundan 6nce yar-
dim sunar. Yani 6nleyici ve gelistirici bir anlayisa sahip
oldugu sodylenebilir. Programlarin uygulanmasinda si-
nif rehber 6gretmenlerinin sorumlulugu fazladir ve so-
nuclar degerlendiriimelidir. Bu nedenle program kriz
anlayisina dayanmaz.

Dogru cevap B secenegidir.
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76.

77.

78.

Sinifta yapilan her turli drama tarzinda galisma grup
rehberligi olarak adlandirilir. Ozellikle grup rehberligi
bilgi vermek amaciyla tercih edilen tek oturumluk uy-
gulamalardir. Bu uygulamalar sorun ¢ézme amaciyla
alti ila yedi hafta devam etseydi grupla psikolojik da-
nisma olarak adlandirilirdi.

Dogru cevap E segenegidir.

Bireyin duygu ve dislncelerini karsisindaki kirma-
dan, incitmeden acik¢a ifade etmesi “saydamlik” ola-
rak agiklanir. Soruda da 6gretmenin rahatsiz oldugu
davranigi yani 6grencinin sorumlulugunu yerine getir-
memesini agikga ifade ettidi gorilmektedir.

Dogru cevap C secenegidir.

Birbirine benzer 6zelliklerin karistiriimasi, ayni kabul
edilmesi mantik hatasinin bir yansimasidir. Dikkat
edilirse 6grenci velisi “tutumlu” olan gocugunu "cimri”
olarak nitelemektedir. Aslinda gocugu, istedigi seyleri
alabilmek i¢in tasarruf yapmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.
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79.

80.

Rehberlik Arastirma Merkezleri (RAM), il merkezlerin-
de ve bazi ilge merkezlerinde bulunur. Genel olarak
koordinasyon gorevi vardir. Bunun diginda il rehberlik
cergeve programini hazirlar, 6zel egitime ihtiyag du-
yan ogrencileri belirler, gerektiginde okullara destek
egitimi verir. Fakat 6gretmenlerin stajyerliklerini kaldir-
mak il milli egitim madurltklerinin gorevidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Destek egitim odasi agilan okullarda 6grencilerin egi-
tim ihtiyaglarina goére gérme, isitme, zihinsel engelli-
ler sinif 6gretmenleri 6ncelikli olmak Uzere; gezerek
Ozel egitim gorevi yapan 6gretmen, sinif 6gretmeni ve
alan 6gretmenleri gorevlendirilir. Destek egitim oda-
sina Oncelikle okulun 6gretmenlerinden olmak Uzere
RAM’'da gorevli 6gretmenler ya da diger okul ve ku-
rumlardaki 6gretmenler gorevlendirilir.

Dogru cevap E segenegidir.
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